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Algoritmos y Estructuras de Datos II
Primer parcial - Sabado 5 de mayo de 2018

El parcial es a libro abierto.

Cada ejercicio debe entregarse en hojas separadas.

Incluir en cada hoja el nimero de orden asignado, niimero de hoja, apellido y nombre.

Antes de entregar, remover los “pelitos” del borde de las hojas, si hubiere.

Cada ejercicio se calificard con Perfecto, Aprobado, Regular, o Insuficiente. El parcial estard aprobado si: (el ejercicio 1
tiene al menos A) y (el ejercicio 3 tiene al menos una A o (el ejercicio 3 tiene una R y el 2 al menos una A)).

Ej. 1. Especificacién

El Centro Comunitario de Carpinteros (CCC) brinda a la gente la posibilidad de aprender carpinterfa a nivel profesional.
El curso de capacitacién tiene 10 niveles y se ofrece al publico en forma gratuita. Para ello, el CCC emplea como
docentes (voluntarios) a los mismos carpinteros que se formaron o se estén formando en el CCC. Se desea modelar el
CCC utilizando un TAD, siguiendo las caracteristicas descriptas a continuacién.

Inicialmente, el CCC cuenta con un conjunto de maestros carpinteros capaces de ensefiar cualquiera de los niveles
del curso. En cualquier momento, una persona ajena al CCC puede iniciar el curso empezando por el nivel 1. En ese
momento se le asigna un tutor, el cual podré ser uno de los maestros del CCC o bien alguna de las otras personas que
estén cursando niveles posteriores al nivel 1 (aun no estd definido el procedimiento a seguir para realizar esta eleccién).
La persona se convierte entonces en aprendiz de su tutor. La responsabilidad del tutor es realizar un seguimiento de sus
aprendices y acompaiiarlos en su aprendizaje. Cuando el tutor detecta que un aprendiz ya comprendié lo necesario del
nivel en el que estd, se avanza a este 1ltimo al siguiente nivel. No es deseable que una persona tenga aprendices de su
mismo nivel (ni de niveles superiores obviamente), con lo cual, si al avanzar de nivel, un aprendiz alcanza el nivel de
su tutor, automaticamente se le asigna un nuevo tutor siguiendo las mismas reglas que cuando ingresé al CCC. Vale
aclarar que si el aprendiz completé el nivel 10, no se le asigna ningin tutor (ya que no seria posible), y en este caso el
aprendiz pasa a ser parte del conjunto de maestros carpinteros del CCC.

En cualquier momento, una persona p (ya sea aprendiz o maestro carpintero) puede desertar del CCC. Si p tenia
aprerdices en 2se momento, éstos pasan a ser aprendices del tutor de p. En el caso en que p fuese un maestro carpintero,
sus aprendices pasardn a ser aprendices de algin otro muestro carpinierv (aungus no estd definido aun céme se lo
elegird). Es importante notar que el ¢CC nunca puede quedarse sin macstros carpinteros. Una persona que deserta del
CCC, no puede volver a ser miembro del mismo.

Modelar con un TAD el CCC descripto teniendo en cuenta ademds que, dado un miembro, interesa saber quiénes son
actualmente sus descendientes académicos. Los descendientes académicos de un miembro son todos sus aprendices, y los
aprendices de sus aprendices, y los aprendices de estos ultimos, y asf sucesivamente.

Ej. 2. Complejidad
Discutir la veracidad de las siguientes afirmaciones, justificando adecuadamente en cada caso:

L. Si f(n) € O(n) entonces 2/(™ € O(2™),

2. Siendo f - g la funcién (f - g)(z) = f(z)g(z), vale que f - g € O(maz{f, g}?).
3. La complejidad temporal del peor caso del Algoritmo 1 es O(n?).

4. La complejidad temporal del mejor caso del Algoritmo 1 es O(n).

Algoritmo 1 Suma de algunos productos menores que n?
I: function SUMAALGUNOSPRODUCTOS(in n: entero)
2 acum = 0
3: fori::l...ndof\'
4: if i < 100 then

5 forj:=1...ndo <X (r
G acum := acum + i¥j
7 end for

8 end if

9 end for

10: . return acum

11: end function
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Ej. 3. Diseno

Técnicos a Domicilio (TaD), provee servicio técnico para hogares y empresas. Cuenta con un grupo de técnicos y tiene
una estrategia de trabajo algo particular. Cuando alguien solicita un técnico, si alguno de sus técnicos se encuentra en
la empresa, se lo envia inmediatamente al domicilio de la persona. En caso de no haber técnicos disponibles, el pedido
queda pendiente a la espera de que algiin técnico se desocupe. Cuando un técnico termina de resolver un problema, si
hay pedidos pendientes, la central le asigna al técnico el pedido pendiente més cercano al domicilio en el que éste se
encuentra y el técnico se dirige automéaticamente hacia allf. Por el contrario, de no haber trabajos pendientes, el técnico
regresa a la central y queda disponible para futuros trabajos. Dada una direccién, el TAD especificado permite saber
quiénes fueron los técnicos que la visitaron la mayor cantidad de veces (aun si todavia se encuentran en la misma).

El siguiente TAD modela la empresa TaD (aunque se omiten las axiomatizaciones).

TAD técnico es nat
TAD TaD
géneros tad

observadores basicos
libres : tad — conj(técnico)
ocupados : tad —+ conj(técnico)

ubicacidn : tad s x técnicot —s direccién { t € ocupados(s) }

pendientes : tad — secu(direccion)

visitas : tad s X técnico ¢ X direccién d —s nat { t € ocupados(s) U libres(s)}
generadores

iniciar : conj(técnico) — tad
solicitar : tad x direccién —s tad
finalizar : tad s x técnicot —» tad { t € ocupados(s) }

otras operaciones
miésLaVisitaron : tad x direccién — conj(técnico)

Fin TAD

Se decidié utilizar la siguiente estructura de representacion:

TAD se representa con estr

donde estr es tupla { técnicos: conj(técnico),
clientes: conj(direccién),
ubicacidn: dicc(técnico, direccién),
quienesEstdnEn: dicc(direccién, conj(técnico)),
pendientes: secu(direccién),
visitas: dice(técnico, multiconj(direccién)) )

En esta estructura, técnicos son los técnicos de la empresa y clientes guarda todas las direcciones alguna vez visitadas.
Por otro lado, ubicacién indica en dénde se encuentran los ténicos que estdn actualmente ocupados y quienesEstinEn
registra los técnicos que estdn trabajando en una direccién dada. A su vez, pendientes guarda la secuencia de pedidos
pendientes. Finalinente, para cada técnico t, visitas guarda un multiconjunto con todas las direcciones que visité ¢ (aun
si estd actualmente en la misma).

Teniendo en cuenta el TAD presentado arriba ¥ la estructura elegida para su representacidn se pide:

a) Escribir en castellano el invariante de representacién.
b) Escribir formalmente el invariante de representacion.

¢) Escribir formalmente la funcién de abstraccion.
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